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CAMARA MUNICIPAL DE Rlo BRANCO -ACRE

Rua Hugo Carneiro, n° 567 -Bairro Basque

CPI D0 TRANSPORTE PUBLIC0 DE RI0 BRANCO.

Ata  da  23  Reuni5o da  Cpl  do Transporte  Pdblico,  da

2a  Sessao  Legislativa  da  159  Legislatura  da  Camara
Municipal de  Rio Branco.

Aos  vinte  e  dois  dias  do  mss  de  mango  do  ano  de  2022,  as  quinze  horas,  no  Plenario  da  Camara

Municipal  de  Rio  Branco,  reuniu-se  a  Comissao  Especial  de  lnqu6rjto,  destinada  a  fiscaliza€ao  de

possiveis  irregularidades  no  setor de  transporte  pdblico  do  Municipio,  designada  pela  Resoluc5o
Legislativa  n°13,  de  15  de  setembro  de  2021.  Sob  a  presid6ncia  da  vereadora  Michelle  Melo  e

com  a  presenca  dos  membros  titulares,  os  (as)  vereadores  (as)  Adailton  Cruz  e  Fabio  Aratljo;

iniciou-se a  reuniao,  que teve  por finalidade a  oitiva  do Sr. Alul'zio Abade,  Presidente  do SINDCOL
-Sindicato das Empresas de Transporte Coletivo do Estado do Acre.  Neste  momento,  passou-se a

apreciac5o  dos  requerimentos  da  Cpl.  Lida  a  pauta  de  mat6rias:  Requerimento  da  Cpl  n°2/2022,

que:  requer documenta¢6es, da  RBTRANS e SINDCOL, do perfodo de 2004 a 2021,  para fomentar
subsidios   relativos   a   Comissao   Especial   de  lnqu6rito  dos  Transporte   Ptlblico,.  aprovado   par
unanimidade   pelos   membros   presentes.   Requerlmento   da   Cpl   n°3/2022,   que:   requer  a
chamamento publico da empresa de transporte ptiblico RIco Transportes; ap6s discussao,  retificou-
se  o  requerimento,  acrescentando-se  a  ordem  de  exigencias,  a  c6pia  do  processo  administrativo
relativo a contrata¢ao da  referida empresa para prestacao de servicos no Municfpio; aprovado por
unanimidade pelos membros presentes. Requerimento da Cpl n°4/2022, que: requer o envio de
documentac6es  relativas  ao   pagamento/adimpl6ncia   dos  salarios  dos  trabalhadores  e  demais
encargos  das  empresas  de  transporte  pdblico;  aprovado  par  urranimidade  pelos  membros

presentes.  Findadas  as  deliberac6es,  deu-se  inicio  a  oitiva.  Cumprimento  do  Rito  Processual  e
assinatura   do   termo   de   compromisso   com   verdade,   por   parte   da   testemunha.   Iniciada   a
inquirieao. Vereador Adailton Cruz solicitou  da testemunha  a exposicio de  relato sobre a tempo

de  atuagao do gestor a  frente  do SINDCOL,  bern como acerca  dos  principais desafios  encontrados

no Sindicato  durante  o  periodo.  Alui'zio Abade em  resposta,  confirmou  nove  anos de  atuac5o  na

area, em  Rio  Branco; e,  ademais,  considerou as tentativas de saneamento das dividas trabalhistas,

a  concorrencia com  o transporte clandestino, divergencias entre o  Executivo e  o empresariado e a

intervencao  do  poder  pdblico   nas  empresas  como  sendo  os   maiores  gargalos  do  sistema  de

mobilidade de  Rio Branco. Vereador Adailton Cruz indagou a testemunha sobre as  possiveis falhas

da gestao pdblica e das empresas durante o periodo de 2013 -2015, potenciais causas do colapso

do Sistema, no momento. Alui'zio Abade em resposta, pontuou a falta de planei.amento no tocante
a  relaeao demanda -frota -trabalhadores como determinante  para o desencadeamento da  crise
do  setor  na  capital.  Vereador  Adailton  Cruz,  num  segundo  momento,  a   luz  da   renova¢io  da

concess5o    das    empresas    de    transporte,    fato    pret6rjto,    indagou    a    testemunha    sobre    o
conhecimento de qualquer motivacao  politica  para  a  decisao do  Executivo, a 6poca. Alui'zio Abade

recha¢ou  a  insinuac5o  e  a  associou  esta,  dentre  outras  ila€6es,  a  interesses  politicos de  terceiros.

Vereador    Adailton     Cruz    em     continuidade,     questionou     a     autossufici6ncia     do    Sistema,

especificamente  das  empresas  atuantes  na  capital.    Alul'zio  Abade  confirmou  o  pessimismo  de

projecao   de   crescimento   do   empresariado   e   confirmou   a   dependencia   de   subsidios   para   a
sobreviv6ncia  do  Sistema  em   Rio  Branco,  atualmente  sob  concess5o  da   empresa   Rico.   Daf  a
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testemunha  confirmou  o custeio do transporte da frota  do  Rio de Janeiro a  Cidade  de  Rio  Branco,

orcado  em  RS:    750.000,00  (setecentos  e  cinquenta  mil  reais);  e,  ao  ser  indagado  pelo  vereador

Fabio Aratijo, o gestor confirmou o d6bito dos gastos por parte dos cofres da  prefeitura. Vereador
Fabio Aradjo a  luz  de  inconsist6ncias da  planilha  tarifaria  apontada  pelos 6rgaos  de  controle  e  do

hist6rico  de  pedidos  de  aportes  do  empresariado,  pregressos  a  pandemia,  questionou  o  porque

das dividas trabalhistas com os funcionarios, j5  em tempos remotos a crise do setor. Alul'zio Abade

tratou  da   necessidade  de  reequilibrio  econ6mico  das  empresas  a  6poca  dos  fatos  e  discorreu

sabre  os  crit6rios  adotados  pela  gestao  do  Municipio  quando  da  avalia€5o  dos  aportes,  levando

em  consideracao o  retorno dos  investimentos sobre  o contribuinte-usuario do transporte  pdblico.

Vereador  Fabio  Aradjo  na  sequencia,  levantou  a  problematica  da  desatjvac5o  dos  terminais  de

integra¢5o e  solicitou o  posicionamento da  testemunha  sobre  o assunto. Alui'zio Abade destacou

as  benesses dos terminals de transbordo a  popula€ao, com  base em quest6es  logisticas; ao  passo

que   lamentou   a   descontinua€ao  dos   mesmos.   Em   contrapartida,   alertou   para   a   urgencia   de
otimizasao  do  sistema   e  citou  como  exemplo  avan€os  no  processo  de   profjssjonalizacao  dos

cobradores,  fungao  descontinuada   pelo  Sistema,  para  a  execu€5o  dos  servi€os  de  direc5o  dos

6nibus da frota. Ao final, ao  ser indagado  pela  presidente Michelle Melo,  a  testemunha  sugeriu  a

implantac5o  de  uma  interven¢5o  no  Sistema  s6ria,  fincada  sobre  os  reais  problemas  do  Setor.

Findada  a   discussao  e  feitos  os  apontamentos,   considera€6es  e  agradecimentos  e   nada   mais

havendo a constar, a reuni5o foi encerrada as 16:10h e, para os devidos fins, foi lavrada a presente

ata  que, ap6s ser lida  e aprovada  par unanimidade, foi assinada  pelos  parlamentares  membros da

Comiss5o Especial de lnqu6rito presentes:

TON CRUZ

Membro Tltula Relator

VEREAD FABIO ARAOJO

e-Presidente


